

MESAJ CĂTRE ELECTORI

Cu privire la organizarea și desfășurarea studiilor doctorale în IOSUD-UPT

Decizia de a-mi depune candidatura pentru membru CSUD la IOSUD-UPT este susținută și motivată de dorința de a contribui la creșterea cantitativă și calitativă a activității IOSUD-UPT. În calitate de potențial membru al CSUD, îmi propun să acționez în contextul legislației și al regulamentelor UPT în vigoare. În calitate de membru în funcție al CNATDCU – Comisia Inginerie Industrială și Management, voi susține activitatea IOSUD-UPT, a CSUD, prin furnizarea de informații în timp real, pentru înțelegerea tendințelor, a dinamicii și cerințelor conducerii programelor doctorale la nivel național (implicit a modului de realizare a acestora). Astfel, îmi propun să acționez ca interfață și facilitator al implementării schimbărilor cerute de evoluția IOSUD-UPT.

IOSUD-UPT a dovedit că este un real *Pol de Excelență* al comunității academice. Acest fapt se datorează, în principal, strategiei anterioare elaborate de CSUD, al capitalului uman și a strategiei de finanțare a programelor doctorale (nu doar de la buget, dar și prin proiecte POSDRU) și a activității de publicare a rezultatelor de cercetare (nu doar prin granturi de cercetare, dar și prin inițiativa relativă la finanțarea publicațiilor în circuitul ISI Thomson). *Rezultatele remarcabile obținute în perioada 2011 – 2016*, au fost evidențiate de Raportul de autoevaluare a organizării și desfășurării studiilor universitare de doctorat în UPT, publicat în luna iunie 2016, și care poate fi consultat la: http://www.upt.ro/img/files/2015-2016/doctorat/raport/IOSUD-UPT-2011-2016_rev10_1.pdf

În acest context, și ținând cont de numărul considerabil al cadrelor didactice ce au obținut abilitarea în ultimii ani (6 în 2013, 5 în 2014, 16 în 2015 și 12 în 2016), este evidentă dorința de extindere calitativă și cantitativă a rezultatelor IOSUD-UPT, dorință căreia mă raliez. Modalitățile mele de acțiune sunt asociate principalelor atribuții ce îmi vor reveni¹, în calitate de membru al CSUD și prin consens cu opiniile grupului de lucru al CSUD:

- a) În ceea ce privește *stabilirea strategiei IOSUD* și alinierii, armonizării prin completare a *regulamentului instituțional de organizare și desfășurare a programelor de studii universitare de doctorat la nivelul IOSUD*, prin includerea noilor prevederi legale în domeniu, voi susține:
 - *extinderea bazei de recrutare a doctoranzilor* prin prezentarea ofertei IOSUD-UPT în cadrul programelor de master și în cadrul unor întreprinderi. Astfel, se poate atenua scăderea numărului de doctoranzi, în următorii ani, prin scăderea numărului de studenți datorat fenomenului demografic național. De asemenea, trebuie identificate căi de atragere de doctoranzi din străinătate pornind de la prestigiul recunoscut al UPT pe plan internațional și al contactelor, relațiilor internaționale derulate sub diferite forme (cu sprijinul colegilor de la Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC) și de la Departamentul de Relații Internaționale);
 - *transparența informațiilor relative la rezultatele IOSUD-UPT* și a procedurilor de admitere și de derulare a studiilor doctorale, prin dezvoltarea secvenței „Studii de doctorat” a site-ului UPT (www.upt.ro) și în limba engleză (cu sprijinul colegilor de

¹ Art 6, alin. 8, din Regulament instituțional de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat în Universitatea „Politehnica” din Timișoara, nr. 18.874 din 16.12.2011, disponibil la: http://www.upt.ro/img/files/2015-2016/doctorat/raport/IOSUD-UPT-2011-2016_rev10_1.pdf

la Facultatea de Științe ale Comunicării și de la Departamentul de Relații Internaționale), ceea ce va contribui, de asemenea, și la creșterea vizibilității internaționale;

- *respectarea eticii în activitatea de cercetare și publicistică, în conformitate cu legislația și regulamentele în vigoare;*
- b) *Încurajarea și susținerea unor colegi pentru obținerea atestatului de abilitare, în cadrul unor domenii de doctorat existente în IOSUD-UPT, dar și pentru a facilita acreditarea unor noi domenii de doctorat, cum sunt cele de inginerie geodezică, ingineria mediului, matematică (valorificând experiența pe care o dețin prin realizarea dosarului de acreditare a domeniului de doctorat Inginerie și Management, în anul 2008, dar și experiența de membru în diferite comisii de abilitare);*
- c) *În ceea ce privește derularea programelor doctorale, voi sprijini înțelegerea cerințelor și a modului de aplicare a criteriile de performanță care trebuie îndeplinite de studenții-doctoranzi în vederea admiterii tezei de doctorat pentru susținere publică. De asemenea, voi promova creșterea standardelor de calitate a tezelor de doctorat prin introducerea unor criterii minimale pentru acordare a calificativelor tezelor, în consens cu ceilalți membrii CSUD.*
- d) *Îmbunătățirea managementului financiar asociat susținerii programelor de cercetare doctorală, dar și pentru abilitare și cercetare post-doctorală.*

Timișoara, 16 ian. 2017

Prof. Anca DRĂGHICI

